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da Lei espresse, e di volere rendersene inter-
prete verso la Camera tutta ed in particolar 
modo verso gli onorevoli Paniè e Calissano 
die vollero specialmente ricordare il mio 
povero consorte. 

« Dell'Eccellenza Vostra 
« Devotissima 

« Elvira Vazone vedova Richard ». 

Comunico inoltre il seguente telegramma: 
« Ringrazio commossa e La prego di ren-

dersi interprete dei miei sentimenti grati 
presso la Camera tutta per la commemora-
zione delia gloriosa memoria dell'eroico ge-
nerale Gaetano Sacchi. 

« Maria vedova Sacchi ». 

Congedi. 

P R E S I D E N T E . Hanno chiesto congedi 
per motivi di famiglia l'onorevole Carlo 
Ferraris di giorni 10, l'onorevole Marami di 
giorni5, l'onorevole Cesare F a v a di giorni 2, 
e per motivi di salute l'onorevole Giuliani 
di giorni 3. 

(Sono conceduti). 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
le interrogazioni. 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
i lavori pubblici annunzia di aver dato ri-
sposta scritta all'interrogazione dell'onore-
vole Valenzani « per sapere se e quali fondi 
verranno impostati nel bilancio dei lavori 
pubblici nel prossimo quadriennio, per com-
pletare il piaio della rete stradale dell'Agro 
romano, e della bonifica idraulica dell'Agro 
stesso. 

RISPOSTA SCRITTA. — « Nel lo s t a t o di 
previsione di spesa del Ministero dei lavori 
pubblici per l'esercizio 1911-12, già presen-
tato alla Camera dei deputati (disegno di 
legge n. 637), a pagina 26 è inscritto al ca-
pitolo 145 uuo stanziamento di lire 105,000 
per continuare in quell'esercizio i lavori per 
la costruzione delle strade dell'Agro ro-
mano. 

« A pagina 78 poi è inscritto un altro 
stanziamento di lire 150,000 al capitolo 136x5 
per i lavori della bonifica idraulica dell'A-
gro romano. 

« Questi sono pertanto gli stanziamenti 
del prossimo esercizio; quanto agli stanzia-
menti dei successivi esercizi finanziari non 
possono sin d'ora precisarsi avendo luogo 
la loro determinazione nel momento in cui 

' si formano i singoli bilanci e tenuto conto 
I delle risultanze dell'ultimo esercizio, dello 

stato dei lavori e dei progetti, sia per quelle 
opere sia per le altre, giacché, come è noto, 
per la legge 21 giugno 1906, n. 238, gli stan-
ziamenti per l'esecuzione df lle varie opere 
pubbliche straordinarie debbono ess re con-
tenuti, nel loro complesso, nello ammontare 
di lire 72 milioni. 

« Riguardo quindi agli esercizi posteriori 
al 1911-12 può solo assicurarsi che per le 
strade dell'Agro romano e per la bonifica 
idraulica dell'Agro stesso saranno fatti gli 
stanziamenti necessari p ar l'ordinario svol-

? gimento del piano degli occorrenti lavori, 
quali saranno per risultare dalle necessità 
del momento, ed in armonia alle esigenze 
delle altre opere pubbliche. 

« Ove poi nel prossimo quadriennio sarà 
elevato il limite massimo degli s tanz iamel i 
complessivi (limite che ora, come si è detto, 
è di 72 milioni) parte dell'aumento sarà de-
voluto anche all'acceleramento dei lavori 
delle strade e dell'Agro predetto nella mi-
sura che risulterà necessaria nei quattro 
esercizi del quadriennio medesimo. 

« Il sottosegretario di Stato 
« D E S E T A ». 

P R E? I n " NT E. Lo stesso onorevole sot-
tosegretario di Stato per i lavori pubblici 
annunzia di aver dato risposta scritta al-
l ' interroga ione dell'onorevole Chimienti, 
« per sapere se intenda proporre l'adozione 
di una tariffa d'fferenziale per il trasporto 
delle sanse vergini, in modo da rendere 
più agevole la messa in valore di tale pro-
dotto ; tenendo presenti le condizioni di 
quei produttori di sansa vergine, che v.vono 
lontani dai centri di utilizzazione del pro-
dotto medesimo, così scarso di valore in pro-
porzione al suo volume ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « P e r i t r a s p o r t i 
delle sanse è stata istituita di recente (de-
creto reale 7 s ttembre 1901, n. 703) una 
nuova serie (G) della tariffa speciale nu-
mero 123 piccola velocità. 

« Con tale provvedimento si sono, secon-
do i voti espressi dagli industriali interes-
sati, favoriti appunto i trasporti a lunghi 
percorsi, accordando una riduzione nelle 
zone da 101 a 200 e da 301 a 300 chilometri, 
beneficio che, per effetto della struttura della 
tariffa, si risente anche per i percorsi supe-
riori. 

«1n presenza di ciò, e nella considera-
zione che i pr zzi della detta nuova serie 
sono i più bassi dì tutte le tariffe speciali 


